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‘A.‘:c,;.’- r E H‘ b. .
~ E) Higbiri

13\.) :Saerbestlik derecesi asagidakilerden hangisidir?

B) 4
C)5
D) 6

3. Hesaplanan test istatistigi 6,510 ve tablo degeri 16,81 ise karar ne olur?
{_kabu! edilir. '
ve H, kabul edilir.
eddedilmez.
>d H, kabul edilir.
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Ketle olusturacaginiz regresyon modelinin kesme

etle olusturacaginiz regresyon modelinin emek girdisi

"'.iligkisinin glictint bufup yorumlayiniz?

S

n degismenin ytizde kaginin emek

18) Yukaridaki
regresyon dent
A) 7, 53
B) 6, 44
C)0, 93
D) 0, 60
E) Hicbiri

19 Mezuniyet
A) -0, 60
B) -0, 93
C) +0, 10
D) +0, 60
F) Hicbiri

20) Asagiday
agirliklar aras
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E. higbiri

51)Bir fabrikada zeytinler 500gr.lik paketler halinde getirilmektedir. Paketleme isle
ketlerin ortalama agirhg 495gr. Standart sapmasi da

tandart hatasinin tahmini asagidakilerden

minin kontroli

icin rassal olarak 100 paket secilmis ve bu pa
20gr. Olarak hesaplanmistir. Buna gore ortalamanin s
hangisidir?

A. 0,50

52)Bir is yerinde ayni igin yapildig1 iKi atolyeden sirasiyla 100 ve 80 isgilik birer srneklem rassal
olarak secilmistir. A atolyesindekilerin haftalik iiretim ortalamasl 13.000 adet ve standart sapma

1.500 adet, buna karsihk B atolyesindeki haftalik iiretim ortalamasi 18.000 adet ve standart sapma
2.000 adettir. Iki atolyenin haftahik iiretim ortalamasinin farkh olup olmadig test edilmel
jsteniyor. Ortalamalar arasindaki farkin standart hatasi tahmini 269.26 bulunmussa test

istatistiginin mutlak degeri asagidakilerden hangisi olur?

A. 50
B. 55,28
D. 269,26
E. higbiri
4ESKI VIZE-FINAL# iy Mo
53)Bir (irtinlin arz edilen miktan(Y) ve fiyati(X) ile ilgili ara sonuclar agagidki gibidir.
yy1%2=40
yx12=100
1y1=19 | .
Bu verilerden haraketle olusturacaginiz basit dogrusal regresyon modelinde bagimsiZ degisken olan
fiyatin(X) katsayisl asagldakilerden hangisidir?
A 1,83 D. 0,19
B 0’35 E. higbiri
v, 78]

54)Agap) |
A, En kiiglk karelery
B, Korelasyon katsayisinin karesi dete

¢, Korelasyon analizi ile degiskenler ar

), Hata terimi € gergek degerileta
g, Korelasyon katsayisinin 0la yaklagmas} glic



egert belli oldugund

a buna karg) gelen Y degerinj
n mumkun oldugunu Y

7. X'in d

g dm olarak
= T (X) seklindeki Hiskive

L i RN
oy Stokastik ihiski

Loijikte defigme

Yo O

'\Q- 'T-"

- »

resyon iliskis!

e

S U serilerini gostermek icin

E) Higbiri

*

birimlik bir érneklem secilerek ana

yeya ana kiltle ortalamast .........ocooeenee
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ui = uz
hi¢cbiri

63) Iki degisken arasinda h
gecerlidir? esaplanan korelasyon katsayisi r=-0,13 ise asagidaki yorumlardan hangisi

A. IKi degisken arasinda dogrusal bir iliski yoktur.

B J e : o :
Bailmll deilikendekl toilam deilimemn 0,96's1 ailklailm dei"iikenler tarafindan agiklanmaktadir.

D. Bz.aglmh degisken agiklayic1 degiskenlerin 0,96’sin1 agiklar.
E. Hicbiri

64)P(0,2863 <n < 0,7173) = 0,95 seklinde verilen anakiitle oraninin aralik tahmininde 6rneklem
asagidakilerden hangisidir?

0,55

0,50

0,25

0,30

hicbiri

mo OwWp

65) Asagida 3 genel niifus sayisinin sonuclari verilmistir. 2006 yilinin nifusunun tahmini degeri
asagidakilerden hangisidir? (2005 yilinin X1 degerini 0 kabul ederek islem yap.)

Yillar Y1
1995 25
2005 30
2015 40

AN31.775

B. 30,775

CN32:7/5

D. 33,775

E. hicgbiri

2-218, 2240, Yx1y1=93 Yx1=40 yy1=20 ve n=5 oldugu bilindigine gore X’.nin liaglm.h Y'in
56) X115 % 2 5 2 in edilen basit dogrusal regresyon denklemi asagidakilerden

bagimsiz degisken oldugu durumda, tahmin e
hangsidir? ;

/1= -0,1923X D. %1=-0,3571+11,0713Y1
A. Y1=4,9230-0,1 1 DA

B. Y1=-0,1923+4,9230X1
G 21=11,0713-0,3571Y1
sonelin aylik ucret ortalamalarinin farkh oldugu iddia

irinci gruptan gekilen srneklemin aylik iicret ortalamasi 1220 dolar,
kilen 6rneklemin aylik ticret ortalamasi ise 1250 dolardir. Ortalama farklarmln
l larak ayrica elde edilmistir. Anlamhlik diizey %35 alindiginda,

niice 17,06 0
standart hatasinin tahmini ise 1/, LS e PR rr—
- e pis on iddi una iliskin agagidakilerden angisi dog
sirasiyla test istatistig ve iddia SORKE $ D. 1,17 : iddia gegerli degildir.

A 2,58:iddia gecerlidir. E. hicbiri

B. 2,33:iddia geqerlidir. gon
c. 1,7585 :iddia gegerli degildir.

67)Yabancl bir is yerinde caligan iKi grup per

edilmektedir. Rassal olarak b
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da pahall oldugu durumlarda
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& A) Basit rassal drneklemeden

e

"j.-;; Tabakalt 6rneklemeden

.3

) Cok kadem eli 6rneklemeden

D) Higbirt
-;éﬁag'dakl ifadelerden hangisi dogrudur °

.;,.;hipotezi reddedilirse, Hy hipotezi kabul edilmis olur
3\ H, hipotezi kabul edilirse, H, hipotezi reddedilir

R AN RO o '. LG W

reddedili \ hipotezi kabul edilmis olur.

. ‘.

slerden hangisi siirekli bolanme

¢

ve secik teorik yapilara ulasabilmis

- ——

.' ’ ‘
i | l J,‘
f . ’ 4 | i
. ;
c \ (
I ‘ :
i 1
f ' .'

C ——
L e —
B




/o igt;ellcilerin basari Oranlal 0' frldlr
D. ru montun fiyati ile B tiiri; :
c Hicbiri turu montun fiyat birbirinden farkhdir.

38)P(0,2078 <u1-u2<0,5122) = 0,99
,Sxon(l;f':::g:- Zorumu a§agldakilerde;1 hangisidir?
B: O Olas:'l?i;ndakl fark %99 olasilikla 20,78 ile 51,22 arasindadir
a ortalamalar arasindaki fark 0,2078 ile 0,5122 arasx.ndadlr.

. lmlasmdaki fark %99 olasilikla 20,78 ile 51,22 arasindadir

E. Higbiri
39)Ho gercekte yanlis oldug G ictatictiFine of
Al S gunda orneklem Istatistigine gore reddedilmemis ise hangi tip hata

A. a tiii hata

C. O tipi hata
D. p? tipi hata
E. Higbiri

40)%5 a.nlir.nllllk diizeyi i¢in yapilan cift tarafli bir hipotez testinde, sifir hipotezi red edilmis olsa, test
istatistigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A 1

BEE1%5

C. 1,64

E. higbiri

50 adedin tlizerinde tiretim yaptigl

41)"Bir fabrikanin satin aldigl yeni tezgahlarin, saatte ortalama 2
degeri asagidakilerden hangisidir?

iddia edilmektedir.” %1 anlamhlik diizeyinde sinadiginizda Zx

A. 1,64
B. 2,58
D%2:33
E. higbiri

1 iiretilen 2000 parga arasindan rassal olarak secilen 180 par¢anin 901 kusurludur.

42)Bir fabrikad
nin nokta tahmini kagtir?

Anakiitledeki kusurlu par¢a orani
2000

e B 050

0,72
0,09

o0 wR

5 satirimizin bulundugunu ve gozlenen frekanslarin toplaminin 585 oldugunu

43)Ki-kare testinde lu .
diisiinerek, teorik frekanslarin her birl ... esll)t oLur.
L E. hicbiri

B. 585
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12Cift tarafl testte ve % | anlamhhik diizeyinde . yadencnes oiiis KEILIK
degert dikkate alinir
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inmelerden hangisi kesikli degildir ?

k :l"~

ak lr Belediye Baskani adaylari,

> Py
AL

zyonda agik oturumda goriglerini
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7. Bir anakiitleden secileczk olan butiin n blyuklukteki farkli &

: 2 . neklemlerin ac:
seclime sanslar; varsa, bu anakutleden segilen ve n gézlemde ern e

R A A S orneklem adini alir. Boglugan Ollu§an.bir Orneklem
ifade asagidakilerden hangisidir? R J€Teken
A) Basit
B)Rassal
C)Sistematik
D)Yanli
E)Hicbiri

8,9 ve 10. Sorular i¢cin cevaplandirilacakiir.
Bir siniftan rassal olarak secilen 22 kiz ve 20 erkek 6grencinin istatistik sinaving
ortalama calistiklar saatlerin sirasiyla 33 ve 28 oldugu belirlenmistir. Diger tarafi
standart sapmalari 6 olarak hesaplanmistir. Kiz ve erkek ¢grencilerin istatistik n
sinavina galisma saatlerinin ortalamalarinin farkli olup olmadigi konusunda %5

. anlamlilik dizeyine gore karar veriniz.

s )

3.Karsit hipotez asagidakilerden hangisidir?(siklar okunmuyor)

...........

atistigi asagidakilerden hangisidir?

3elde edilen yorum asagidakilerden hangisidir ?

SVinde Kiz ve erkek dgrencilerin istatistik sinavina caligma
Istir.

nde kiz ve erkek 6grencilerin istatistik sinavina galigma
arklidir.

nde kiz ve erkek 6grencilerin istatistik sinavina galisma
a farklilik yoktur.

nde kiz ve erkek ogrencilerin istatistik sinavina galisma

sidir?

liski yoktur.
ISKi vardir.
ayis| daha fazladir.
3 gelmektedir.

o ;:'! .:-i"
:!3 | hz L‘J j

terimini
A) 49
B) 63,
C) 34,
D) 20,
E) Hig

15.Yuk
Katsay:t
A) -63
B) -34
C) +3.
D) +6
E) Hic

16.Firn
A)-0.8¢
B)-0.1¢



air anakitleden secilecek olan by HOVALIE |
1.2 canslar varsa, bu anakitleq YUKlokteki farg), ¢ )
se(}"me $ : enkstelen Ve n gézlem‘d Meklemlerin o it | |
................................ rne ‘em ad‘n en 0|u . ‘ & c‘
...... iler isidiir | alir, 28N bir §rnel ', |
R eag1dskiierden hangisidir? " BO8luBa geimesi gergia \
. | :
A) Basil bt |
B)Rassa' - /R B
3 C)Sistematlk | Fol ‘ |
e e E)H‘Qb" i . |
AnaE 8,9 ve TIO. Sorular igin Cevaplandirilacak !
. ssal olarak segilen 22 k - zal
ir;'sl_nlﬂan ra Hord 12 Ve 20 erkek 6grencinin istatistik sinavina b
dalama calistiklar saatierin sirasiyla 33 ve 28 oldugu belirlenmigtir. Diger taraftan "' |
~tandart sapmalarl S olal.fa.k hesaplanmistir. Kiz ve erkek ogrencilerin istatistik % ?
avina calisi .lenmn ortala.m.alarlmn farkli olup olmadig! konusunda %5
jlizeyine gore karar veriniz. |
asagic akilerden hangisidir?(siklar okunmuyor) .';’
" 4
asagidakilerden hangisidir? i
3 ) Jl ‘
!
f
/i |
d !
< : isidir ? |
B asagidakilerden hangis! |
vinde kiz ve erkek ogr By
istir. i otatistik sinavina galisma |
de kiz ve erkek pgrencilerin ist P b
e alisma |
hidir. < xneilerin istatistik sinavind & , f
de kiz ve erkek ogrencilerin s
-_ s all (i)
parkiilk yOktur{( sgrencilerin istatistik sinavind Galls ]
é kiz Ve erkek 09 | | |
' »i
= ‘ i {
' . ;
| |
Jéiii] ~
- t
l
oktur. ’,
dir. |
fligk! Var| dah fazladlf ;
nza sayl® tedIl 14
: elmek
ydand Z°3 ' t
1’ ' ’
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18) Yukarndaki tabloda 6 Kisinin mezunivet ‘ S

& regresyon denkleminin kesme i bu?{ununz??tu lle olan iliskisini veren dogrusal

I A)7,53

SRR B)6,44
5 - __,:“ “C) 0' 93

L —

0,0V

-

N

fotu degiskeninin katsayisini bulunuz.

’

{jrencinin boy uzunluklart ve agirliklan verilmistir. Uzunluklari ve ‘
4aki korelasyon katsayisini hesaplayiniz. | ; id
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gsaplanan test is

pul edilir.
ka H kabul edilir.

tatistigi 6,510 ve taplg degeri 16,81 ise Karar ne olyr?
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58)Televizyon kanallarinin izlenmesi ile yas arasinda bir iligki olup olmadigini belirlemek amaciy,
rassal olarak secilen 400 Kisi ile yapilan goriisme sonrasinda elde edilen bilgiler asagida Vel‘ilmistirj

Yas X kanali Y kanali
45'den az 70 50
45 ve + 90 190
X? test istatistigi ve 0,01 anlamhl < diizeyi icin karar asagidakilerden hangisidir?

A. X2=400 - iliski vardir.
B. X2=100- iliski yoktur.

C. X2=24_ iliiki vardir.

A. r=+0,81, degiskenler arasinda ayni yonli kuvvetli bir iliski vardir.
B. r=-0,81, degiskenler arasinda ters yonlii kuvvetli bir iliski vardir.
C. r=+0,90, degiskenler arasinda ayni yonli kuvvetli bir iliski vardir.
D. r=-0,90, degiskenler arasinda ters yonli kuvvetli bir iliski vardir.
ENr==1 degiskenler arasinda ters yonlii tam bir iliski vardir.

70)Asagidakilerden hangisi nokta tahminin bir ozelligi degildir?
A. Verimlilik

B. Yeterlilik

C. Tutarlihk

D. Sapmasizlik

E. Etkinlik

71)2010-2013 yillarina iliskin ithalat (milyn dolar) verilerinden haraketle dogrusal trend denklemi

}Y;‘1=1154;0,SX1 olarak elde edilmistir. 2015 yiinin tahmin degeri asagidakilerden hangisidir?

B. 16,5

C17:5

D. 18,5

E. hicbiri

72)
Yillar Yt
1998 15
1999 18
2001 36

Yukarida bir firmanin ihracat degerleri (milyon dolar) olarak gosterilmistir. 2000 ile 2002 yil ihracat
degerinin tahmin ediniz.

A. 25-18

B. 54-51

C. 26-45

D. 25-51

E. higbiri

73)165 + 2,58.(1,38) tek anakiitle ortalamasi igin............. olasilikla giiven sinirlarini gostermektedir.

Orneklem ortalamasi............... 'dir.
A. %95-165 D. %99-1,38

B. %95-1,38 E. Higbiri

} L
117 7 '7‘




15.06.2022
13:00-13:45

ADI VE S.ADI:
NO:
EKO2204 IKTISAT BOLUMU A SUBESI CIKARIMSAL ISTATISTIK DERSI FINAL SINAVI SORULARI:

AAAAAAAAAAAAA

1) by, =1,250ve b,, = 0,648 ise basit korelasyon katsayisi ve yorumu i¢in asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) r = 40,81, degiskenler arasinda aym yonlii kuvvetli bir iliski vardir.
B) r = —0,81, degiskenler arasinda ters yonlii kuvvetli bir iligki vardir.
C) r = +0,90, degiskenler arasinda aym yonlii kuvvetli bir iliski vardir.
D) r = —0,90, degiskenler arasinda ters yonlii kuvvetli bir iliski vardir.

E) r = —1, degiskenler arasinda ters yonlii tam bir iligki vardir.

2) Yabanca bir isyerinde ¢alisan iki grup personelin ayhk uicret ortalamalarinmin farkh oldugu

iddia edilmektedir. Rassal olarak birinci gruptan cekilen 80 kisilik 6rneklemin ayhk iicret
ortalamasi 1220 dolar, ikinci gruptan ¢ekilen 50 kisilik 6rneklemin ayhk ucret ortalamasi ise

1250 dolardir. Ortalama farklarinin standart hatasinin tahmini ise 17,06 olarak ayrica elde
edilmistir. Anlamhhk diizeyi %S ahndiginda, sirasiyla test istatistigi ve iddia sonucuna iliskin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 2,58 ; iddia gegerlidir. B) 2,33 ; iddia gecerlidir.
C) 1,7585; iddia gecerli degildir. D) 1,17 ; iddia gegcerli degildir.

3) a= 1,68, c= 1,35, Z XY =15, Z X,2 — 5 ve n=5 olan bir seri icin 2. dereceden trend
denklemi asagidaki siklardan hangisinde dogru verilmistir?

A) P =10,686+1357X, +15Z,  B) ¥, =10,686+15X, +1,5Z,

C) ¥ =1,68+3X, +1,35X, D)Y, =10,686+1,5X, +1357X,” E) Higbiri
4) Asagida ii¢ genel niifus sayimina iliskin sonuglar verilmistir. 2006 yilinin niifusunun
(2005 yahimin Xt degerini 0 kabul ederek islemleri yapimz.)

tahmini degeri nedir?

Yillar Yt
1995 25
2005 30
2015 40

A)31,775  B)30,775  ©)32,775 D)33,775
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22 Hipotez testinde daimatest edilen ............ .. hipotezidi,

A) H, C) a (Alfa) E) Higbirj
B) H, D) B (Beta)
13 Asagidaki hipotez takimlarindan hangist yanlistir 2
Hy : m = 200 gr. B) Ho : = 0.40
H. - m # 200 gr. Hiyk = 0240

-

Pl *

1A%

€) Ho : m = 250 kg, D) Ho : = 0.50

H, : m > 250 kg. H, =20.50
. '.‘:'
’( »
e A yararlanilir.

S tek tarafl)
';karsllastmlmasmda

i tarafli testlerde

'.5 tarafli testlerde

8rden hangisi sarekli bolinme
C) Poisson

D) Hicbiri

1an serisini etkileyen faktorler arasinda




n-h arasinda hesaplanan kor
7°S " e t
‘angm gegerlidir? asyon Katsayisi r= -096 ise asanqux i) Y
rasugda dogrusal bir iliski yoktur. sadidaki Fiitdr & |
en eki toplam degismenin 0.9 b |
6 L b
Siel St aciklayici degiskenler tarafindan |
isken agiklay o é’rﬁg'$ke"‘e”“ el potlan e
ASINAc y U ve kuvvetl] dogrusal bir iliski vardir. § :
‘dogrusal bir iliski yoktur.
plam degismenin 0,91'i aciklayici degiskenler tarafindan |
/N1 yonli ve kuvvetli dogrusal bir iligki vardir. ' ]
ayicl degiskenlerin 0,91'ini aciklar. ! .'
_{ {;‘,-»' ‘
-.: SIZ iki orneklem t testinin varsayimlar arasinda yer
I "S|z olmali. {
1ip olmal. '
assal cekilmeli.
blgulmu§ olmall. iy
. minde X ve Y 1 fii |
inde tahmin edilen rogresyon denie bl
dnu ne olur? |
| ;
B b
£
-' !
. { ;
. Jakilerden hangisi®- |
arasindadir iy |
2 aras ndad" ‘
12 arasmdgdg‘ 6
grasindd | {
51.2 g |
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A\C
5
70 old B
In nor
ik dersinden aldiKlar! notlarin ortalamasin oldugu jgy Q’.\e?
alamasi 64 ve standart sapmasi 14 Olarg, &q\

|diklar1 notlarin ort

44)iktisat boliimii 6grencilerinin [statist
tistiginin mut

edilmektedir. Bu amagla 49 6grencinin aldix
bulunmustur. Buna gore hesaplanacak test ista

A. 14
B. 9,14
CW2

lak degeri asagidakilerden hangisidir

)

E. hicbiri
ans programlarini tercih etme

er icerisinde lis ! §
9‘ larinin oranindan yiiksek oldugu

lu lisesi mezun ni yuks¢
rastirmaci her iKi ortadgretim

dan birbirinden bagimsiz ve rassal olarak
statistigi ise 0,87 olarak bulunmustur.

45)YGS sonucuna gore fen lisesi mezunu ogrencil
basarisina sahip olan 6grencilerin oraninin, anado S|
iddia edilmistir. S6z konusu olan iddianin arastiriimasi i¢in a
kurumlarindan mezun olan ve YGS'ye giren 6grenciler arasin
sirasiyla n1=80 ve n2=70 6grenci segmistir. Hesaplanan test i gl
%1 anlamlilik diizeyine gére verilecek karar agagidakilerden hangisidir?

A. ki anakiitle orani arasinda anlamli bir farklihik yoktur.

AaAl'K

B. '?,_@,]E"l anakitle orani aras | , 1K '
C. Fen lisesi mezunlarinin oram Anadolu lisesi mezunlarindan fazladir.

D. Fen lisesi mezunlarinin orani Anadolu lisesi mezunlarindan azdir.
E. Higbiri

46)Turistik amagla yurt disina giden vatandaslarimizin ortalama konaklama stiresinin 20 giinden az
oldugu iddia edildiginde arastirma hipotezi asagidakilerden hangisi olabilir?

A. Ho: u=20
B. Ho: n<20
. 1: u>20

e "4' ¥a
-3 . ’ t__‘;,‘k.
P v -

- ! \ ! S S \
aSilida allidiiiil .

By iie
E. Ho: n=20

47)Birinci anakiitlenin oraninin ikinci anakiitlenin oranindan farkli oldugu iddia edilmektedir. Birinci
anakiitleden gekilen 6rneklemin orani 0,60 ikinci anakiitleden ¢ekilen érneklemin orani ise 0,50’dir.
Oran farklarinin standart hatasinin tahmini ise 0,03 olarak ayrica elde edilmistir. Test istatistigi

kactir?
A. 2,58
B. 1,96

D.
E. higbiri

48)Universiteye giris sinavlarinda kiz 6grencilerin erkek égrencilerden daha basarh oldugu
yoniindeki iddianin arastirilmasi i¢in her iki grup 6grenciden sirasiyla 15 ve 10 6grenci rassal olarak
secilmistir. Bu arastirmada serbestlik derecesi kactir?

A. 22
B. 24

49)Oranin standart hatasinin tahmini 0,028 bulunduguna ve anakiitle oraninin nokta tahmini 0.20
olduguna gore anakiitle oraninin %95 giiven sinirinin ust sinir1 kagtir?

A. 0,14512 D. 0,20
R N /,\ E. hi(,‘bil‘i




.... L7 =~ N (0.1) seklinde gosterilen Z degiskeni
g \ne ..
A) Normal degisken vt

X &

) Ornekleme degiskeni
::fRaSSal dedisken
tandart normal degisken

St: ndart normal egri altinda kalan alan ¢
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f0a C) 100’e E) Higbiri
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olabilecedi gibt ayni zamanda
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. A) Hatalara

8
B) Tahminlere
T
,vyaryanslara
meklem istatistiklerine '
£) Anakiitle parametrelerine
RITTIOINE belli bir anakitleden alinan 6rneklem yardimiyla,
gdugu bolinme seklinin bir veya birka¢ parametresinin
|
.f
ol "
hangisi yanhstir 7 4 |
- ip edici olmasi [ | 7
svimin imkansiz, pahali veya LA 4 .
. « v : ' I
A - dan biri kahte 705
| nildi1d: alanlar . |
_arak kulla g 150
3 | r
! ; n olur. ]
iolii maliyetin artmasina necs N L)
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1. "Orneklem ortalamasinin :
oldugunu  gosteren de@i$Keanli?<na A ortalamasina ne
hangisiné aittir? olelstdir.” Tamm; aadar yakin veya yz
Aa tipi hata sagidaki kanamlard:‘;
B)Standart sapma
c)Medyan
p)Standart hata
E)Higbir

» Iki degisken arasinda hesaplanan k
orelasyon katsa =
yisl = -0,96 ise asag ,
' sagidaki

yorumlardan hangisi gegerlidir?
A)iki degisken arasinda dogrusal bir iligk
: =3 : r iligki yoktur.
B)Bagiml degiskendeki toplam degismenin 0,96’s1 aciklayici dediskenler tarafindan

ag\klanmaktadw.
| degisken agiklayici degiskenlerin 0,96'sini agikiar.

degisken gfasmda ters yonlil ve kuvvetli dogrusal bir iligki vardir.

Y ) :
DK aedl

\ A <4
LA ,‘\‘__‘
) 1! vIlE

jegeri neyi gosterir?

giml degiskendek toplam degismenin 0,91'i aciklayic
vetli dogrusai bir iligki varalr.

-ken ara jnda aynl yoniu ve kuv
n 0.971’ini agiklar.

sgisken aciklayicl degiskenleri

Srden hangisi bagimsiz iki orneklem t testinin varsayimiar arasinda
Sitbirinden bagimsiz olmal.
daglima sahip olmall.
lan birimler rassal gekilmeli.
L alcekle olgllimus olmall.

-

yon denkleminde

seklinde tahmin edilen rogres

\r bnﬂ ne O‘Ur?

Laisken arasinda dogrusal bir iliski yoktur.
| degiskenler tarafindan

yer

—

X ve Y

———a
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35)n hacimli bir 6rneklemden hesaplanan ortalama, varyans, oran gibi 6zet degerlere............. .denir.
A. Anakiitle hacmi

B. Anakiitle parametresi

D. lisadi parmtr
E. Hicbiri

36)Bir fabrikada iiretilen iiriinlerin ortalama agirhklan arastiriimaktadir. Bu amacla 64 birimlik

orneklem se¢ilmis ve 6rneklem ortalamasi 10 gr, standart sapmasi ise 2 gr olarak bulunmustur.
Anakiitle ortalamasi %95 giivenle hangi aralikta yer alir?
A. 9.22-10.79

C. 9.355-10.645
D. 18.47-20.98
E. hicbiri
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55) P(14,63 < u1 - uz < 18,35) = 0,95

Sonucunun yorumu asagidakilerden hangisidir?

A. Oranlar arasindaki fark %95 olasilikla 14,63 ile 18,35 arasindadir.

B. Ortalamalar arasindaki fark %99 olasilikla 0,1463 ile 0,1835 arasindadir.
C. Ortalamalar arasindaki fark %95 olasilikla 14,63 ile 18,35 arasindadir.

D. Oranlar arasindaki fark %99 olasilikla %14,63 ile %18,35 arasindadir.

E. Hicbiri

56)P(0,1326 < u1- uz < 0,1578) = 0,99

Sonucunun yorumu asagidakilerden hangisidir?

A. Oranlar arasindaki fark %95 olasilikla 13,26 ile 15,78 arasindadir.

B. Ortalamalar arasindaki fark %95 olasilikla 0,1326 ile 0,1578 arasindadir.
C. Ortalamalar arasindaki fark %99 olasilikla 13,26 ile 15,78 arasindadir.
D. Oranlar arasindaki fark %99 olasilikla %13,26 ile %15,78 arasindadir.

E. Higbiri

57) Bir fabrikada iiretilen tiriinlerin ortalama agirhiklari aragtinlmaktadir. Bu amagla 64 birimlik
orneklem secilmis ve 6rneklem ortalamasi 20 gr, standart sapmasi ise 4 gr olarak bulunmustur.
Anakiitle ortalamasi %95 giivenle hangi aralikta yer alir?

19,02-20,98

16,51-23,49

17,78-21,65

18,07-22,98

16,47-21,59

moOwp

58) Bir is yerinde ayni isin yapildigi iki atolyenin haftalik liretim ortalamalarinin farkl olup olmadig
test edilmel isteniyor. Bunun igin iki atélyeden sirasiyla 200 ve 160 birimlik 6rneklem rassal olarak
secilmis ve test istatistiginin mutlak degeri 17,53 olarak bulunmustur. %5 anlamhlik diizeyine gore
verilecek karar agagidakilerden hangisidir?

9

Atolyelerin haftalik tiretim ortalamalari arasinda anlamli bir farkhlik yoktur.
Atélyelerin haftalik tiretim ortalamalar arasinda anlamh bir farkhlik vardir.
Atélyelerin haftalik tiretim ortalamalar: artmistir.

Atolyelerin haftalik iiretim ortalamalar azalmistir.

Higbiri

Mmoo W

59) R?=0.78 degeri neyi gosterir?

A. Iki degisken arasinda dogrusal bir iligki yoktur.

B. Bagiml degiskendeki toplam degismenin 0,78's1 aciklayic1 degiskenler tarafindan agiklanmaktadir.
C. Iki degisken arasinda ters yonli ve kuvvetli dogrusal bir iligki vardir.

D. Bagimli degisken agiklayici degiskenlerin 0,90’s1n1 agiklar.

E. Hicbiri

60)Anakiitlenin ortalamasi................ anakiitle standart sapmasi............ ile sembolize edilir.

A. u-o D. p-o

B. s-u E. higbiri

Co=p

61) isletme boliimii 6grencilerinin Istatistik dersinden aldiklari notlarin ortalamasinin 60 oldugu
iddia edilmektedir. Bu amagla 100 6grencinin aldiklari notlarin ortalamasi 70 ve standart sapmasi 20

olarak bulunmustur. Buna gore hesaplanacak test istatistiginin mutlak degeri asagidakilerden

hangisidir?

D. 2,07

B. 3 E. higbiri

C. 6,8



1. "?meklem ortalamasinina ana kitle ortalamasing pe
oldugunu gosteren degiskenlik

da i YL )

kadar yakl;

e oleusiidir.” Tanim
g ape - “;::}"éé ’..:'.-l LR R > S E l a A : . Ve
~ hangisine aittir? - $agidak; kavra);r?lalrjzak
- Aatipi hata Ban

o andart sapma
C)Medyan
D)Standart hata
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2k degisken arasinda hesaplanan korelasyon katsayis| r=
yorumiardan hangisi gecerlidir?
VIKEGEgisken arasinda dogrusal bir iliski yoktur.
agimil degiskendeki toplam degismenin 0 96's; o
A gis : aclklayici degngken_ler tarafindan

. .
d -".'d

jegdisken layici degiskenlerin 0,96'sn aciklar.
asingaters yonll ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardr.

gr

gosterir?
adogrusal bir iligki yoktur. |
Oplam degismenin 0,91 aciklayici degiskenler tarafindan

f’fyc‘jnli'f ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardir.
YiC1 degiskenlerin 0,91'ini aciklar.

)agimsiz iki érneklem t testinin varsayimlari arasinda yer
agimsiz.olmali.

d Sahip olmal,.

fller rassal cekilmeli.

2kle dlcliimus olmall.

linde tahmin edilen rogresyon denkleminde X ve Y
ne olur?

.'b
B

lyorumu asagidakilerden hangisidir_
).7 ile 51.2 arasindadir

207 ile 512 arasindadir

07 ile 512 arasindadir

le %51.2 arasindadir

13

3. R>=0,9°
A)lki degi
B)Bagimli
aciklanmal
C)iki degi
D)Bagimli
E)Hicbiri

4. Asagida
A)Ornekle
B)l}nakuth
C)Ornekle
D)Degiske
E)Hicbiri

O. Y, = 2,
degiskenle



S) Dort satin alti siitunu olan bir kontenjans tablosu i¢in hesaplanacak ki-kare tablo degerinin
seroestlikiderecesi i vt st caiig olur.

A) 4 B) 15 C) 20 D) 12 E) 9

6) Kisilerin goc ettikleri iller ile go¢ etme sebepleri arasinda iliski olup olmadigini belirlemek

amaciyla, rassal olarak se¢ilen 500 Kisi ile yapilan goériisme sonrasinda elde edilen bilgiler
asagida goriildiigii gibidir:

Gog¢ edilen yer
GO¢ etme sebebi Artin Erzurum
Ekonomik nedenler 90 110
Sosyal nedenler 100 200

Bu verilerie kisilerin goc ettikleri iller ile go¢ etme sebepleri arasinda arasinda 0,05 anlamhhk
diizeyi i¢in;

A) Iliski vardir. B) Iliski yoktur.

7) D.x” =280, > y’=12316, > xy =1008 > X,=70) Y, =1080ve n=10 oldugu

bilindigine gére Y’ nin bagimh X’ in bagimsiz degisken oldugu durumda, tahmin edilen basit
dogrusal regresyon denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) ¥, =4,9230-0,1923X, B)Y =828+3,6X C) X, = 0,42 +0,64Y

D) X. =13+ 2895} E) Hicbiri

8) 2010-2013 yillarina iliskin ithalat (milyon dolar) verilerinden hareketle dogrusal trend
denklemi ¥ =14 + 0,5X, olarak elde edilmistir. 2015 yilinin tahmin degeri asagidakilerden

/

hangisidir?
A) 15,5 B) 16,5 CY LD D) 18,5 E) Hi¢biri

9) Oranin standart hatasinin tahmini 0,028 bulunduguna ve ana kiitle oraninin nokta tahmini
0,20 olduguna gére anakiitle oraninin %95 giiven sinirinin iist simiri kagtir?

A) 0,14512 B) 0,25488 C) 0,028 D) 0,20 E) Bu verilerle belirlenemez.

10) P(0,2863 <7 <0,7137) = 0,95 seklinde verilen anakiitle oraninn aralik tahmininde

orneklem orani asagidakilerden hangisidir?

A)0,55 B) 0,50 C) 0,25 D) 0,30 E) Higbiri

Sorular: sakin bir bicimde okuyarak cevaplandirimz, hepinize basarilar dilerim...

PROF. DR. AYSE OGUZLAR.
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e dal o{dugunu gostere
e :-<i :z- ~ hangisine aittir?
i Aatipihata
S ﬁf,:j}«,}. :tsapma

ki degi rasmda hesaplanan korelasyon katsayis;
7" gegerhdnr?
ki degis} ee dogrusal bir iliski yoktur.

ki toplam degismenin 0,96’s1 agiklayici degiskenler tarafingsy

'-—
‘

r= -0,96 ise asadiday

: eg|§kenlenn 0,96’sin1 aciklar.
nda ters y« lu ve kuvvetli dogrusal bir liski vardir,

‘,*.

.s "
=
-

al bi l|l§kl yoktur.
.|§menm 0,91'i acikiayici degiskenler tarafindan

- 'U

e kuwetll dogrusal bir iliski vardir.
enlenn 0,97’ini aciklar.

theklem t testinin varsayimlar arasinda yer

Afi

) b.

- ‘
'

b - Y
n rogresyon denkleminde X V¢

i lerden hangisidi’-

dadir

Jadir 6

'f: ll'

idugunu goster
olangls'ne aittir?
A)a tlpl hata
B)Standart sapm

C)Medyan
D)Standart hata

E)H|ler|

2. |ki degisken :
yorumlardan nan
A)lki degisken ar
B)Bagimli degisk
aciklanmaktadir.
C)Bagimli degisk
D)lki degisken ai
E)Hicbiri

3. R?= 0,91 degel
A)iki degisken ar
B)Bagimli degis!
aciklanmaktadir
C)lki degisken ai
D)Bagimli degis!
E)Hicbiri

4. Asagidakilerde
A)Orneklemler b
B)Anakitle norm
C)Orneklemde y:
D)Degiskenler si
E)Hicbiri

SQ. Y, = 2486 +
degiskenler arasi
A)Sabit

B)Ters yonlu
C)Ayni Yonll
D)Bu veriler ile k:
E)Hicbiri

6.P(0.207<

Oranlar aras
. %99 olasilik
Ortalamalar

. Oranlar aras
. Higbiri

®PQOO0 0w
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1. Ana ky ' '
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y .‘\.'.‘
‘- e %

,'l‘.-.- 3 ~
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w¢Srneklem ortalamasinina ana kitle

qugunu gosteren degiskenlik
tle ortalamasina ne kadar yakn v 0 ine aittir? :

” alamasinina ana kutle { . eya | angisi

J.Q:%ﬂwxw%&mﬁﬂ: degiskenlik Sletstudir.” Tanimi asagidaki memB_QMmm” _w, Ya tip hata

Y .

sapma
hangisine aittir? mvwwummmn :
A)a tipi hata C) ndart hata
B)Standart sapma Em.ﬁmc.:
C)Medyan E)HIGD!
D)Standart hata iki degisken arasinda hesaplanan korelasyon Katsayisi r=
E)Higbiri Wm_‘ca_m_dm: hangisi @%ow_._mm:\.v T
. = . . - i degisken arasinda dogdrusal bir iligki yoktur.
2. Iki Q&..mx%z mwmmmmmwnmwwwn_m:m: korelasyon katsayisi r= -0,96 ISe mmm@_amxm MWWMMM%_“W degiskendeki toplam degdismenin 0,96’s) aciklayici degiskenler tarafindan
yorumereaniang s sal bir iliski yoktur kianmaktadir.
A)lki degisken arasinda dogrusal bir iliski yoktur. < kil daglsken agiklayici degiskenlerin 0,86'sini aciklar.
B)Bagimli Qwu_.mxmzamx_ toplam degismenin 0,96’s1 agiklayici degiskenler tarafingap, mwﬂwmmﬂwxmm qum_:am ters yonlu ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardir.
aciklanmaktadir. . : : PSS
memu_i_ degisken agiklayici degiskenlerin o.mm sini mo_.x_w.ﬁx. : E)Higbiri |
EE Q.mm_.mxm: arasinda ters yonli ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardir. 3 R*=0,91 degeri neyi gésterir? Pogornsts
E)Higbiri : R - A)lki degisken arasinda dogrusal bir iligki yoktur. :
g (R dosickend eki toplam degismenin 0,91'i agiklayici dediskenler tarafindan

1.

-0.96 ise agagidaki

e -
Ay

3. R*= 0,91 degeri neyi gbsterir? Lacad | B

A)lki degisken arasinda dogrusal bir iligki xoxE_..f e ‘ T yni yonii v MWW,?%_ dogrusal bir iligki vardir.
B)Bagimii degiskendeki toplam degismenin 0,91'i agikiayici degiskenler tarafinds: | Sl
actklanmaktadir e X
C)iki degisken arasinda ayni yénlii ve kuvvetli dogrusal bir iligki vardir
D)Bagimii degisken agiklayici degiskenlerin 0,97’ini agiklar.
E)Hicbiri _ AN

-

layici degdiskenlerin 0,91'ini agiklar.

15
4. Asagidakilerden hangisi bagimsiz iki érneklem :omma‘.:<m~5<\=:_w_ aras
A)Orneklemler birbirinden bagimsiz olmail. . .

B)Anakitle normal dagilima sahip olmall. e

C)Orneklemde yer alan birimler rassal cekilmeli. _. a i R
D)Degiskenler siralayici 6lcekle olelimis olmall,.

e
B

V adilen rogresyon denkleminde X ve Y
E)Hicbiri g f, o . gresye

M
-
-

LD

m.xum.&m.;.mmx.mm_ﬂ__.ams:ss&_._% rogresyon denkleminde
degiskenler arasindaki iligkinin yénii ne olur? | .
A)Sabit

B)Ters yonl(i

C)Ayni Yénlii

D)Bu veriler ile karar verilemez | 4

C)AyN YONIU
~ D)Bu veriler ile karar ver

E)Higbiri -
E)Hicbiri

| : % ,r.,. ‘unun vorumu as AY I
6.P(0.207< <0.512)~0.95 sonucunun® OTLTY S Saecdl
A. Oranlar arasindaki fark %99 olasilikla 20.7 ile 51.2 aras

. 207 ile 512 arasin
. %99 olasilikla ortalamalar arasindaki fark 207 i B 14 araalliy
6.P(0.207< <0.512)~0.95 sonucunun yorumu asagidakilerden hangisidir t 12a

. lar arasindaki fark %95 olasilikla 207 ile 512 arasin
a. Oranlar arasindaki fark %99 olas)|ikla 20.7 ile 51.2 arasindadir vOraiamag

. ile %51.2 arasindadi
lar arasindaki fark %99 olasilikla %20.7 ile %51.. £
b. %99 olasilikla ortalamalar arasindaki fark 207 ile 512 arasindadir . Oranla

¢. Ortalamalar arasindaki fark %95 olasilikla 207

. . Higbiri o
. ile 512 arasindadir

d. Oranlar arasindaki fark %99 olasilikla %20.7 ile %51.2 arasindadir

e. Hicbiri h A
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e IMSAL TSTATISTIK
i Ayt Ki-KARE (X*) TESTLER)

qu'\.(l%lc/ts,s u’Ol(\tqu|

A

M —— S A
B o e, + PN T I > P A~y

testinin  esos) pofome%',

B Geenellile  coe  sikli nifel bolbnmelere 0680‘0"0” ki~kore e dilip
R s : . (s H = A
s rit hipotez testlerinde oldygu Ui bir Ho lle sirerex by hipo
ecl"lcn'sede cedny  arostirnortir.
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